Feladatlap biológiából III.

Többsejtű eukarióta állatok

Egyszerű választás

1. Mit nevezünk álszövetnek?

A. többféle alakú sejtet

B. azonos működésű sejttársulást

C. többféle működésű sejtet

D. többféle alakú, működésű sejttársulást

E. sejttársulást

2. Mennyi csalánsejt lehet egy csalánfaj egyetlen tapogatójában?

A. 10

B. 150

C. 10.000

D. 4.000.000

E. 1.000

3. Hová tartozik a májmétely?

A. laposféreg

B. gyűrűsféreg

C. hengeresféreg

D. puhatestűek

E. ízetlábúak

4. Hol jelenik meg először a végbélnyílás?

A. gyűrűsférgek

B. hengeresférgek

C. laposférgek

D. szivacsok

E. csalánozók

5. Honnan származtathatók a puhatestűek?

A. ősi egysejtűek

B. ősi ízetlábúak

C. ősi laposférgek

D. ősi puhatestűek

E. ősi gyűrűsférgek

6. Mi választja ki a kagylók héját?

A. zsigerzacskó

B. köpeny hámja

C. fej

D. izmos láb

E. középbéli mirigy

7. Milyen életmódot folytatnak a fejlábúak?

A. növényevők

B. mindenevők

C. ragadozók

D. paraziták

E. szimbióták

8. Honnan származtathatók az ízetlábúak?

A. gyűrűsférgek

B. laposférgek

C. puhatestűek

D. ősi ízetlábúak

E. csalánozók

9. Hová tartoznak a vízibolhák?

A. rovarok

B. rákok

C. pókok

D. fejlábúak

E. hengeresférgek

10. Honnan származnak a főemlősök?

A. ősi hüllők

B. ősi madarak

C. ősi ragadozók

D. ősi rovarevők

E. ősi majmok

11. Mikor voltak a Föld uralkodói a hüllők?

A. földtörténeti ókor

B. földtörténeti középkor

C. földtörténeti újkor

D. jégkorszak

E. földtörténeti őskor

12. Hová tartozik a zsákállat?

A. halak

B. tüskésbőrüek

C. fejgerinchúrosok

D. előgerinchúrosok

E. gerincesek

13. Melyek a legfejlettebb emlősök?

A. rágcsálók

B. patások

C. ragadozók

D. fókák

E. főemlősök

Többszörös választás

14. Melyek valódi szövetesek?

A. laposférgek

B. csalánozók

C. egyfélemagvúak

D. szivacsok

15. Mi alkothatja a szivacsok szilárdító vázát?

A. mész

B. kova

C. szaru

D. kitin

16. Milyen sejtek építhetik fel a szivacsok testét?

A. galléros-ostoros sejtek

B. idegsejtek

C. ivarsejtek

D. csalánsejtek

17. Milyen típusa ismeretes a csalánozóknak ?

A. telepes forma

B. polip forma

C. gömb forma

D. medúza forma

A. Hogyan haladhatnak a csalánozók?

B. bukfencező mozgással

C. féregmozgással

D. „ rakétaelv”alapján

E. helytülőek

19.  Milyen csiralemezek alakultak ki a laposférgeknél?

A. külső csiralemez

B. középső csiralemez

C. belső csiralemez

D. közbülső csiralemez

20.  Mely osztályok tartoznak a laposférgekhez?

A. fonálférgek

B. szívóférgek

C. fejlábúak

D. galandférgek

21. Milyen testtájakra tagolódnak a kagylók,

A. fej

B. zsigerzacskó

C. köpeny

D. láb

22. Milyen életmódot folytatnak a csigák?

A. növényevő

B. dögevő

C. ragadozó

D. zsaprofita

23. Mivel lélegeznek az ízeltlábúak?

A. kopoltyú

B. tüdő

C. trachea

D. külső váz

24. Mi építheti fel az ízeltlábúak külső vázát?

A. szaru

B. kitin

C. porc

D. mész

25. Milyen szimmetria jellemzi a tüskésbőrűek testfelépítését?

A. kívülről sugaras

B. belső szervük sugaras

C. belső szervük kétoldali sszimmetriás

D. kívülről asszimmetrikus

26. Melyik bélyeg jelent evolúcíós szempontból fejlettséget a fejgerinchúrosoknál?

A. gerinchúr

B. csőidegrendszer

C. kopoltyúbél

D. végbél

27. Milyen szövetekből épülhet fel a gerincesek belső váza?

A. csontszövet

B. kötőszövet

C. porcszövet

D. izomszövet

28. Melyek a halak páros úszói?

A. farokúszók

B. mellúszók

C. farok alatti úszók

D. hasúszók

29.  Melyek repülőmadarak?

A. liba 

B. strucc

C. hattyú

D. pingvin

30. Melyek szaruképződmények?

A. szőr

B. köröm 

C. pata

D. toll

31. Melyek állandó testhőmérsékletűek?

A. halak

B. madarak

C. kétéltűek

D. emlősök

32. Milyen fogak különíthetőek el a főemlősöknél?

A. metszőfogak

B. gumós zápfogak

C. szemfogak

D. tarajos zápfogak

33. Melyek emlősök?

A. patások

B. fókák

C. rágcsálók

D. cetek

34. Melyek jellemzőek a kacsacsőrű emlősre?

A. lágyhéjú tojásokkal szaporodik

B. testét szőr borítja

C. ujjai között úszóhártya feszül

D. szárazföldi állat

35. Hol élnek a keskenyorrú majmok?

A. Afrika

B. Amerika

C. Ázsia

D. Ausztrália

Egyszerű hibakutatás

36. A.   A szivacsok testét különböző alakú és működésű sejtek építik fel.

B. A galléros ostoros sejtek a táplálék felvételében jelentősek.

C. A táplálék megemésztésében és szállításában a vándorsejtek jelentősek.

D. A váztűket az ivarsejtek hozzák létre.

E. A szivacsok többsége tengeri állat.

37. A.   A csalánozók valódi szövetes állatok.

B.   A csalánsejtek a táplálkozás, védekezés főbb sejtjei.

C. A csalánsejt belsejében méreggel telt hólyag lehet.

D. A csalánsejt fedelének érintésével felpattan az érzékelőserte.

E. A csalánsejt csak egyszer működik.

38. A.  A gyűrűsférgek kétoldali szimmetriát mutatnak.

B. A laposférgek kétoldali szimmetriát mutatnak.

C. A puhatestűek szelvényezett testű állatok.

D. A laposférgek bélcsatornája vakon végződik.

E. A hengeresférgekben jelenik meg először a szájnyílás.

39. A.  A galandférgek zöme parazita állat.

B. Az örvényférgek szabadon élő, ragadozó laposférgek.

C. A piócák élősködő életmódot folytatnak.

D. A rákok többsége mindenevő állat.

E. A rovarok ősi szájszerve a rágó szájzerv.

40. A.  Az előgerinchúrosok minden feje tengerben él.

B. A zsákállatok bélcsatornájának első része kopoltyúbéllé alakult.

C. Az asszcidiák helytülő fejgerinchúrosok.

D. A farkos előgerinchúrosok gerinchúrjai egész életen át megmaradnak.

E. A lándzsahalnak feje és végtagja nem alakul ki.

Többszörös hibakutatás

41. A.   A hüllők lágyhéjú tojásokkal szaporodnak.

B. A hüllők közvetlen fejlődnek.

C. A hüllők igazi szárazföldi állatok.

D. Minden hüllő ragadozó állat.

42. A.   A kétéltűek átalakulással fejlődnek.

B. A kétéltűek növényevő állatok .

C. A békák szaporodása a vízhez kötődik.

D. A kifejtett békák 

43. A.  A rágcsálóknak metsző- és zápfogaik vannak

B. A ragadozók jellemző foga az erőteljes szemfog

C. A mindenevők zápfoga gumós

D. A rovarevők metszőfoga hiányzik

44. A.   Az emlősök állandó testhőmérsékletűek

B. Az anyaméh belső fala és a magzatot körülvevő burok alkotja a méhlepényt

C. Az emlősök zömét anyjuk emlőiből táplálja

D. Az emlősök szaporodása a vízhez kötött

45. A.   A lúdalakúak kitűnően úszanak

B. A tyúkalakúak igen jó repülők

C. A verébalakúak többsége rovar- és magevő

D. A guano értékes vastartalmú trágya

46. A.   A rovarok öt pár járólábbal mozognak

B. A pókszabásúaknak két fő testtájuk alakul ki az elő- és utótest

C. A rákoknak három pár járólábuk van

D. A kitin nitrogéntartalmú poliszacharid

47. A.   Az ízetlábúak külső vázát szaru építi fel

B. A külső váz az állattal együtt növekszik

C. A vázhoz mozdulatlanul tapadnak az ízetlábak

D. A lábak ízekből tevődnk össze

48. A.   A lepkék jellegzetes szerve a pödörnyelv

B. A kétszárnyúaknak rágó szájszervük van

C. Az ősi szájszerv a rágó szájszerv

D. A háziméhnek szúró-szívó szájszerve van

49. A.   A csalánozóknál jelenik meg a középső csíralemez

B. A középső csíralemez lesz az idegrendszer kezdeménye

C. A laposférgeknél jelenik meg először a végbélnyílás

D. A csalánozók sugaras szimmetriájú állatok

50. A.   A pókszabásúak legtöbbje ragadozó állat

B. A pókoknak négy pár járólábuk van

C. A pókszabásúak szájszerve a csáprágó és tapogatóláb

D. A pókszabásúak legősibb fajai az átkák

Négyféle asszociáció

A. laposférgek   B. gyűrűsférgek   C. mindkettő   D. egyik sem

51. utóbelük van

52. dúcidegrendszer jellemző rá

53. testük szelvényezett

54. végbélnyílásuk van

55. középső csíralemezük van

56. valódi szövetes állatok

57. előbelük van

58. testüket kitin borítja

59. bőrizomtömlővel mozognak

60. középbéli mirigyük van

A. puhatestűek  B. ízetlábúak  C. mindkettő  D. egyik sem

61. testük szelvényezett

62. külső vázuk van

63. harántcsíkolt izomzatuk alakult ki

64. vázuk mésztartalmú is lehet

65. gyűrűsférgekkel mutat rokonságot

66. szelvényezetlenek

67. jellemző szervük a köpeny

68. mezoderma kialakult

69. laposférgekkel mutat rokonságot

A. Ötféle asszociáció

B. rákok  B. rovarok  C. pókok  D. csigák  E. kagylók

70. általában 5 járólábuk van

71. fejük elcsökevényesedett

72. reszelőnyelvükkel aprítják fel a táplálékot

73. három pár járólábuk van

74. előtestre és utótestre tagolódik testük

A. halak  B. kétéltűek  C. hüllők  D. madarak  E. emlősök

75. csak kopoltyúval lélegeznek

76. módosult szarupikkely, toll fedi testét

77. vázuk porcos vagy csontos is lehet

78. lárvájuk kopoltyúval lélegzik

79. testük szőr fedi

80. legősibb szárazföldi gerinces

81. kemény, meszes héjú tojással szaporodik

82. lágy héjú tojásokkal szaporodik

83. legfejlettebb gerinces állatok

Kizárásos asszociáció

A. lúdalakúak  B. tyúkalakúak  C. sólyomalakúak  D. baglyok

84. éjjeli ragadozó madarak

85. úszóhártya és lemezes csőr jellemző rájuk

86. görbe, éles csőrük, emlős karmuk van

87. énekesmadarak

88. rossz repülők

A. fókák  B. patások  C. főemlősök  D. ragadozók

89. közéjük tartoznak a majmok

90. metszőfoguk állandóan nő

91. vízi életmódhoz alkalmazkodtak

92. erőteljes növekedésű a szemfoguk

93. redős zápfog és módosult karmaik vannak

Relációanalízis

94. Az állatok életmódjára a heterotróf táplálkozás jellemző, mert tápanyag- és energiaigényüket kész szerves anyagból elégítik ki

95. A szivacsok álszövetes állatok, mert jellemző sejtjük a tűképző sejt

96. A csalánozók testét már valódi szövetek építik fel, mert egyedfejlődésük folyamán megjelent a harmadik csíralemez

97. A csalánozók növényevő állatok, mert a csalánsejtek segítik a növények megemésztését

98. A laposférgek a szájnyíláson távolítják el az  emészthetetlen táplálékot, mert középbelük gazdagon elágazó

99. A hengeresférgek testének keresztmetszete kör alakú, mert fajuk többségére az élősködő életmód jellemző

100. A garandférgek a laposférgek törzsébe tartoznak, mert bélcsatornájuk elcsökevényesedett

101. A gyűrűsférgek külső és belső szelvényezettség egyaránt jellemző, mert az ízetlábúakkal mutatnak közeli rokonságot

102. A csigák kivétel nélkül vízi állatok, mert kopoltyúval is lélegeznek

103. A puhatestűek belső vázát a köpeny választja ki, mert a köpeny hámja mésztartalmú anyagot termel

104. Az ízetlábúak a legnépesebb törzs, mert a ma élő állatfajok több mint háromnegyed része ide tartozik

105. Az ízetlábúak külső vázát vékony kitinhártyák kötik össze, mert ezek teszik mozdulatlanná az állat vázát

106. A rovarokra jellemző a rendszeres időközönkénti vedlés, mert vázuk az állattal együtt folyamatosan növekszik

107.  A pókok legtöbbje ragadozó állat, mert szájszervük tövén méregmirigyek találhatunk

108. A tüskésbőrűek újszájú állatok, mert testük kívülről sugaras szimmetriát mutat

109. A bojtúszós halaknak a hüllők felé mutató evolúciós folyamatban nagy jelentőségük van, mert képesek a légköri oxigén felvételére is

110. A kétéltűek végtagjai a testet a talajról képesek felemelni, mert a páratlan úszókból alakult ki az evolúció folyamán

111. A hüllőkre bőrlégzés nem jellemző, mert bőrük erősen elszarusodott

112. A hüllők lágyhéjú tojásokkal szaporodnak, mert egyedfejlődésükre a lárvaalak megjelenése is jellemző

113. A madaraknak fejlett ivadékgondozásuk van változó testhőmérsékletű állatok

114. Az emlősöknél az anyaméh belső falából kialakul a méhlepény, mert az emlősök megtermékenyítésűek

